



源新闻客户端



丽水日报官微

习近平致电祝贺普京当选连任俄罗斯总统

新华社北京3月18日电 3月18日,国家主席习近平致电普京,祝贺他当选连任俄罗斯联邦总统。

习近平指出,近年来,俄罗斯人民团结一

心,克服挑战,在国家发展振兴的道路上稳步前行。你再次当选,充分体现了俄罗斯人民对你的支持。相信在你领导下,俄罗斯一定能够取得国家发展建设的更大成就。中方高

度重视中俄关系发展,愿同俄方保持密切沟通,推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康稳定深入发展,造福两国和两国人民。

浙西南革命英烈陈丹山后人入伍继承先辈遗志——“我想成为和高祖父一样的英雄!”

本报记者 刘焯恒
通讯员 王文仁 蔡跃新

“我是烈士后代,参军报国义无反顾!”

近日,来自松阳县安民乡安岱后村的青年陈焯恒成为2024年春季入伍的一名新兵。在即将离开家乡踏上保家卫国新征程的时候,他坚定地说。

满怀报国热情、向往军营生活的陈焯恒,是革命烈士陈丹山的后人。对他来说,当兵入伍更是一种先辈遗志的传承。

陈焯恒的高祖父陈丹山,在土地革命时期以私塾教师和乡间医生为公开职业掩护革命工作,并以“青帮”和农军组织者的身份,在松(阳)遂(昌)龙(泉)三县领导农民开展革命,先后任浙西南军分区征募主任和玉岩区苏维埃政府副主席。

1935年10月,陈丹山不幸被捕,在各种刑罚面前,他浩气凛然、视死如归,始终践行着“永不叛党”的钢铁誓言,最后被国民党反动派残忍杀害。1983年8月15日,陈丹山被中华人民共和国民政部批准为革命烈士。

陈焯恒出生于浙西南革命根据地安岱后村,作为陈丹山的玄孙,他从小听着高祖父陈丹山和其他革命先辈的革命故事成长。参军入伍报效祖国,成为和高祖父一样的英雄,

是他一直以来的理想。

“曾祖父陈丹山是我们全家的骄傲,我支持侄子去参军,跟随先辈的足迹去保家卫国,为国家尽一份力!”看着陈焯恒实现梦想应征入伍,二伯陈可义以及全家人都非常支持他的选择。

“我将以浙西南革命先辈的事迹鞭策自己。”面对即将到来的军旅生涯,陈焯恒立下誓言:入伍后刻苦训练,积极进取,弘扬军人的优良作风,扛起新时代革命军人的职责和使命,为强军事业贡献力量。

松阳县人武部上校政治委员吕志表示,烈士后代报名参军,是延续红色血脉的最佳体现,陈焯恒作为高素质的大学生,起了很好的示范带头作用,“希望通过部队‘大熔炉’的锻炼与学习,他能早日建功立业,续写先辈荣光。”

男儿壮志出乡关,满腔热血入军营。记者了解到,近年来,松阳县充分利用县域红色资源多、英雄人物多的优势,不断探索征兵宣传新模式,提高适龄青年对军人职业、国防事业的认知,使新兵们端正入伍动机、坚定从军信念,在思想上穿好“军装”,系好军旅生涯的第一枚“扣子”。

处州国防

青田一养殖户用猪舍抵押贷千万元 为浙江省首笔养殖圈舍抵押贷款

本报讯(记者 阮春生 通讯员 张爱微 金琳芳)前不久,位于青田县的浙江欣宏源生态农业有限公司以养殖圈舍向银行抵押贷款1000万元,不仅让养殖户解决了流动发展资金,更降低了融资成本。公司董事长赖建兵开心地算了这样一笔账:“相比原来的贷款方式,这次利率更低,光利息一年就能省下40万元。”

赖建兵的养猪场基地,位于瓯南街道郑坑下村的半山腰。整个基地占地460余亩,建有三层厂房,而且“科技风”满满——智能环控、能耗监测、自动饲喂、AI巡检等智慧操作系统一应俱全。

1996年,在外经商的赖建兵回乡创业,自筹100万元资金建起了猪舍。28年前的小“猪倌”,如今已成长为远近闻名的“猪司令”,不仅公司年产值超2亿元,还带动乡亲们共同创业致富。

但是,近两年来,猪肉市场价格持续低迷,公司生产经营资金缺乏,

愁坏了这位“猪司令”。赖建兵说,养殖圈舍在畜牧产业的资金投入中占大头,但苦于没有产权证,也不符合动产登记标准,这样他始终无法在银行抵押贷款。

赖建兵的困惑不是个案。人民银行浙江省分行和浙江省农业农村厅联合印发了《浙江省畜牧业、渔业资产抵押贷款操作指引(暂行)》,明确养殖圈舍抵押品范围、估值、登记等细节。从此,养殖圈舍抵押在浙江有了体系化、制度化的指引。

今年1月,青田农业银行的工作人员第一时间就找到赖建兵询问其信贷要求。不到一周,就为浙江欣宏源生态农业有限公司成功发放1000万元“养殖圈舍抵押贷”,利率低至4%。据了解,这也是浙江省首笔养殖圈舍抵押贷款。

遂昌推出春茶交易“新十条” 助力茶产业“开门红”

本报讯(记者 刘焯恒 朱敏 通讯员 王泽)人声鼎沸、茶香四溢,连日来,在遂昌浙西南高山茶叶市场,本地茶农和茶商纷纷摆出新鲜春茶,吸引来自全国各地的茶叶收购商前来采购。现场的火爆场面,正得益于遂昌县推出的2024年促进春茶交易“新十条”政策。

据介绍,该政策以茶产业从业者的利益为出发点,推出了超低银行贷款利率、采(制)茶工优惠保险、茶机免费保养服务、线上销售帮带、便捷贷款渠道等十条优惠举措,全力推动茶叶交易市场繁荣。

在入驻遂昌数字茶业创业园的遂昌包小波家庭农场生产车间内,数十台自动化茶叶加工设备正开足马力运转,新鲜的茶芽经过摊青、杀青、烘干等一系列标准化生产流程,最终被加工成茶叶。

“得益于‘新十条’带来的优惠,我从遂昌农商银行以低利率得到100余万元贷款用于扩大生产。”负责人包小波介绍,利用这笔资金,他增购微波杀青机、电磁杀青机等设备,建成一条全新的茶叶精加工生产线并得到SC认证,“预计今年我

们的效益会更上一层楼。”

遂昌农商银行副行长吴振宇说,为配合“新十条”政策,农商行为遂昌县域茶产业从业者提供了超低贷款利率,为入驻数字茶业创业园内的茶企提供的贷款年利率更是低至3.45%;“智慧茶城”线上系统还为茶商茶企提供更加便捷的贷款渠道。

“今年以来,银行茶叶贷款户数达到1696户,金额达到6.83亿元,同比去年分别增长36%和39%。”吴振宇说。

与此同时,在“新十条”的带动下,遂昌县通过发放酒店、景区免费券等举措,为外地茶商提供优质服务,促进茶叶销售,提高遂昌茶叶交易在外口碑;开展新媒体推广活动网红达人专业直播等方式,进一步加大遂昌茶叶品牌宣传力度。

“‘新十条’的推行,助力遂昌茶产业喜迎‘开门红’。”遂昌县农业农村局茶产业服务中心副主任郎强表示,截至3月18日,遂昌浙西南高山茶叶市场累计完成交易茶叶438248斤,交易数8144笔,交易额1.42亿元。

吹响跨省招才引智“冲锋号”

缙云40家重点企业赴安徽高校精准引才

本报讯(记者 麻萌楠 林坤伟 汪峰立 通讯员 李郑将)龙年伊始,缙云县便吹响了跨省招才引智的“冲锋号”。继赴湖南湘潭、湖北武汉开展引才活动后,3月14日至15日,缙云县领导带队40家重点企业赴安徽芜湖开展2024年“缙”相“云”集·才聚浙丽“高校专场招聘会、名企宣讲会等系列活动,进一步加速招才引智步伐。

此次专场招引活动为缙云县今年首次自主组织的大规模跨省引才活动,是在去年与安徽工程大学、安徽信息工程学院和安徽机电职业技术学院签订合作框架协议基础上与芜湖高校的又一次深化合作。

为实现用工企业和高校毕业生的精准匹配,缙云县聚焦县域的

重点产业人才需求,并结合高校的专业设置广泛征集企业需求,精心推出近千个适合应届生的就业岗位。这些岗位涵盖半导体、电子商务、模具材料、机械制造、短途交通等多个行业,部分岗位年薪更是高达20万—30万元。

在名企宣讲会上,缙云县委组织部副部长吴巧珍担任“缙云推荐官”的角色,向200余名即将毕业的高校学子介绍了缙云县的区位、产业和政策等配套情况。她诚挚表示:“缙云搭建了广阔的发展舞台,准备了丰厚的政策礼包,创造了暖心的青年生态,欢迎并期待同学们到缙云当主角,在推动赶超跨越发展的进程中实现自己的青春梦想。”

缙云的满满诚意让招聘会现场人气火爆,40家企业展位前人流

涌动,现场制作的缙云烧饼香飘满场。为了吸引更多毕业生,用人单位各尽其招,有的发放宣传手册、详细介绍招聘海报,有的则拿起话筒热情洋溢地宣传公司的优势和发展前景。招聘会现场还设有政策宣讲处,工作人员向师生们详细介绍了缙云的青年人才政策,诚邀大家到缙云创新创业。

缙云县辰阳电子有限公司总经理周健民表示:“这次县里组织我们跨省来到安徽工程大学开展专场招聘活动,收获颇丰。我们接洽了很多有意向的毕业生和实习生,希望将更多青年人才带回缙云,为企业注入新的活力。”

据统计,此次招聘会缙云县企业共接洽了1500余名大学生,其中硕士研究生192人,本科生879人,

达成初步就业意向的有133人,当场录用的有7人。

此外,缙云招才引智团还访问了安徽芜湖技师学院和埃夫特智能装备股份有限公司,实地考察了芜湖市在技能人才培养和企业引育方面的先进经验,并深入探讨双方相关产业的校企合作和创新发展的可能性。

人才是形成新质生产力的坚实支撑和关键要素。缙云县人力资源和社会保障局相关负责人表示,将积极抓住春季招聘的时机,拓宽引才渠道,优化人才政策,不断提升人才引育工作质效,围绕“大人才观”的系统思想,“人才是第一资源”的理念,构建全面加强“三支队伍”建设的工作新格局,以实际行动解答新质生产力这一“新”考卷中的“人才题解”。



遂昌县洋溪源流域西畈乡西畈村段,生态堰坝成了一道亮丽风景,碧绿的河水流过堰坝,形成一朵朵鱼鳞状的“水中花”。去年,遂昌县中小河流项目河道治理33公里,建设生态堰坝55座。项目的实施,对于补齐县域内河道防洪薄弱短板、保护与修复水生态环境、彰显河湖人文历史、提升河岸景观品位均有重要意义。

记者 雷宁 特约摄影记者 章建辉 摄

生态堰坝

展出国内40名知名艺术家的80余件作品

磁场蔓延——当代艺术作品邀请展在丽举行

本报讯(记者 林坤伟)3月18日上午,磁场蔓延——当代艺术作品邀请展在市美术馆拉开帷幕。展览由市文广旅体局、市文联共同主办,集结国内40名知名艺术家一同为广大市民带来一场精彩纷呈的视觉盛宴,展期将持续到4月12日。

此次展览,共展出80余件艺术作品。邀请的艺术家年龄涵盖了从“50后”到“90后”等群体,创作者包括大学教授、艺术家、设计师等,绘画形式语言包含了具象、抽象、意象等类型,作品材料涉及油画、水彩、水墨等多种媒介。参展作品既有对日常生活的主观化描绘,也有对传统题材的诙谐演绎;不仅有对司空见惯的日常进行反思,也有对无名情绪的微妙记录。

“丽水是一座美丽的城市,有着深厚的文化和艺术底蕴,人文环境开放包容,这为我们展示当代艺

术作品提供了很多可能性,期待大家多多走进展馆,近距离欣赏和感受作品的魅力。”策展人、参展艺术家刘姣姣表示,希望通过举办这次展览,实现艺术交流和碰撞的同时,让更多的人关注丽水,进一步提升丽水的知名度和美誉度。

“第一次来到美丽的丽水,我想留一点东西在这里。”开幕式上,华中师范大学分校汉口学院教师黄华林把这次参展的一件版画作品《清风拂过之二》捐赠给市美术馆。他表示,浙江的山水很漂亮,也是近现代出艺术家最多的地方,此次捐赠的版画作品主要阐述的是人与自然的密切关系。“这件版画作品表达了我崇尚自然、热爱自然以及融入自然的情感,所以我就把它放在丽水市美术馆,让大家看了之后,可以充分认识到保护大自然就是保护我们人类自己。”

“希望通过艺术家们用心、用



图为市民在展览现场品评作品。 记者 商政君 摄

情、用技艺呈现的作品,让大家可以更加深刻地了解和感受到美的力量,感受到艺术对于大家的激励与启迪,同时也思考这些作品所传递的文化和精神内核。此次展览

的成功举办,对我市建设青年发展型城市具有重要意义,对进一步推动我市美术事业呈多元化发展必将产生积极的影响。”市文广旅体局相关负责人说。

加强生态环境分区管控 为发展“明底线”“划边框”

——生态环境部有关负责人就关于加强生态环境分区管控的意见答记者问